

公安部巡回演讲团来到浙江站 浙江民警讲了一个特别感人的故事



本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 “有一种民警，叫做戒毒民警；有一种教育，叫做康复教育；有一种约定，叫做脱毒约定。这背后，是奉献、是救赎、是执着、是担当，还有一—守望。”这段动情的话语，出自杭州市强制隔离戒毒所民警程玲玲之口。作为公安部“贯彻十九大，开创新监管”巡回演讲团的成员之一，昨天上午，程玲玲和团员们来到了全国巡回演讲的第7站——浙江省公安厅。在自己工作的省

份，程玲玲向大家讲述了同事何英云的故事。

10年前，小夏因夫妻感情问题开始吸食海洛因。刚进入戒毒所时，犯瘾的痛苦、丈夫的背叛、家人的冷漠，令小夏生无所恋，甚至以撞墙来自残。幸好，她遇上的管教民警是何英云，在她的悉心照顾、教育治疗下，小夏逐渐戒除了毒瘾，重拾自信与开朗。可是，重回社会后，小夏经历了再婚、创业失败、流产等一系列挫折，再次陷入痛苦不能自拔，好几次，她的手都“蠢蠢欲动”，想用毒品麻

痹自己。抓住她那只“手”的，是一刻也不曾懈怠的何英云，她持续给小夏支撑的力量、坚持的勇气。终于，在何英云的帮助下，小夏挺了过来。如今的小夏家庭幸福，事业也小有成就；而何英云，也成长为一名优秀的戒毒民警。

程玲玲演讲结束时，报告厅里来自省公安厅机关的200位各警种民警代表，以及来自全省公安监管部门的近200名代表，给予了热烈掌声。

据了解，此次巡回演讲活动由公安部监管局、宣传局联合举办，将历时近1个月，首站从北京出发，先后到沈阳、天津、石家庄等10个城市进行巡回演讲，旨在深入学习宣传贯彻党的十九大精神、弘扬全国公安监管系统先进事迹与精神。演讲团的成员由全国监管部门演讲比赛的获奖人员组成。

在浙江站，共有7名成员做了演讲。程玲玲他们通过一个个真实鲜活、朴实感人的故事，从不同岗位和角度介绍了各地公安监管系统的先进事迹，诠释了公安监管民警对忠诚的坚守、对使命的追求，展现了公安基层民警捍卫法律、维护稳定、服务群众的责任担当和无私奉献，引发了现场民警的强烈共鸣和如雷掌声。

年终总结 别玩“套路”

新华社 刘宝森 陈灏

又到年终岁末，一份高质量的工作总结不可缺少。然而，翻开一些政府部门的总结，多半是熟悉的套话，穿靴戴帽、以空对空的也为数不少。工作总结言之无物、玩“套路”，是形式主义的表现，应摒弃。

此类“套路”往往长于自我表扬，尤其是表扬领导。比如说到工作成绩，总是强调上级领导的关怀，通篇感激之情、溢美之词；对工作成绩一般表扬有加，对问题不足只言片语、浮光掠影。“成绩没有不巨大的，工作没有不扎实的，效果没有不显著的……”这些被群众讽刺多年的表达方式如今仍在一些总结中出现。

至于说来年的工作，惯用“围绕一项部署、坚持两个掌握、深化三项任务、突出四个载体、做好五点工作”，看似条理清楚，实则八股文章。

一旦有了“套路”，就会产生应付态度。如“顺手牵羊”套用网络范文，稍加改动；将他人总结更新数据“借尸还魂”，重复利用；“巧借外援”花钱找“枪手”代劳……如此等等，这样的总结怎能不充斥着空话、套话，甚至假话？

文风体现的是作风。如此玩弄“套路”，折射出一些干部脱离工作实际、脱离基层群众的问题，有的人习惯“打官腔”并将此视为“一种高度”，其实是缺乏脚踏实地的工作态度。这种作风表现在一些公文和总结中，必然带有形式主义的味道，以至于“写的人不走心、读的人不舒心、听的人难入心”。以此作风来总结过去和指导工作，其后果可想而知。

工作总结贵在真实可信。对经验教训的总结可让今后少走弯路，对问题和不足的反思可让来年少犯错误，对未来工作做到心中有数。“套路式”总结的弊端，警示广大党员干部要时刻牢记“纠正‘四风’不能止步，作风建设永远在路上”；要以“转作风”推动“改文风”，认真培养实事求是的工作作风，不搞“好听好看”的花把式，不搞“只说不干”的假把式，认真做好每一个年终总结。

斗牛庆丰收

12月17日，一场以“展非遗，庆丰收”为主题的冬月传统斗牛大赛，在义乌鸣锣开赛。10余头彪悍善斗的黄牯牛、大水牛轮番上阵，令观众大饱眼福。

通讯员 龚献明 摄



(上接1版)

这已经是张法(化名)第四次来萧山区救助管理站了，五年前他在老家下岗后来杭州打工，再度失业后，他心灰意冷，不再找工作，成了流浪人员。由于家里还有亲人，工作人员多次劝导他结束流浪，早点回家。“每次来这里，工作人员都让我洗热水澡、吃热乎饭。”这次被救助后，张法终于作出回家的决定，“他们已经帮我把回家的票买好了，还给了我的新棉衣棉裤。我很感激、很感激”。

除了流浪人员，救助站里还有财物

被盗、轻生寻死、工作无着落等临时遇困人员。除了为他们准备热饭热水、温暖被窝外，工作人员还会耐心开导，劝他们重新鼓起生活的勇气，跨越一时的困难。

“我现在想通了，今后一定好好活着。”不惑之年的王元(化名)心里始终有个音乐梦，从去年开始他就打算报名参加《中国好声音》，却因为疾病缠身而无法圆梦。昨天，郁郁寡欢的他走到西湖边时，突然觉得自己活着没有意义，打算投湖自尽。获救后，王元被送到杭州市救助管理站。当他换洗一新躺在温暖的空调房，看到救助站做好的饭菜、买好的返乡车票，

听了工作人员的劝导后，他终于恢复了生活的勇气。“我打算回去后脚踏实地工作，再找个老婆安心过日子，不好高骛远了。”

护送精神病人回家

由于“零门槛”，救助站的工作对象还有精神病人等。在杭州市救助管理站，记者遇到准备返乡的小等(化名)。11月29日，他突发精神疾病，被公安机关紧急送医。经过20天的治疗，小等病情稳定，昨天，在救助站3名工作人员的护送下，他踏上了返程之旅。

“小等，你看看这袋好吃的，全是给你的。”在赶往火车站的路上，小等的情绪突然有些低落，杭州市救助管理站护送科科长张晓明看到后，赶紧拿出一个桔子放在他手里。张晓明解释说，虽然小等的精神状况好转了，但是还需要格外照顾他的情绪。“护送路上，小等要与其他乘客近距离接触，我们的职责不仅是保护小等的个人安全，还需保护其他乘客。”

“走路时，我们会像兄弟一样搂着受助者的肩膀。”张晓明说，与受助者打交道除了爱心和耐心之外，还需要懂得心理学，这样才能更好地安抚他们。“当受助者来到救助站时，我们工作人员就成为了他们的临时监护人，只有照顾好并把他们安全送达目的地，我们的救助使命才算完成。”

微考学 筑廉堤

近日，诸暨市公安局大唐派出所民警积极利用业余时间，通过手机答题的方式，参与“清廉诸暨”微信公众号中的“微考学”廉政教育考试，以此进一步筑牢反腐防线。

通讯员 王晶



本报职业道德监督电话:0571-87054423



杭州市救助管理站工作人员护送受助者回家

警钟

反对邪教 共建平安

